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Цель: преодоление речевого нарушения у детей старшего дошкольного возраста через развитие двигательной сферы в сочетании с музыкой и словом.
Задачи:
1. Образовательные 
- формировать правильную артикуляцию и ясное произношение слов
-совершенствовать  технику ходьбы, бега.
- Закреплять с детьми умение различать разный характер музыки и передавать его в движении и песне.
Осваивать танцевальные движения: шаг с носка, дробный шаг, выставление ноги на носок, ритмичные хлопки. 
2. Развивающие
- развивать чувство ритма, координацию движений, мелкую и крупную моторику, умение согласовывать движения с мелодизированным текстом.
- формировать творческую активность
3. Воспитательные
-воспитывать чувство прекрасного, учить видеть и любоваться красотой природы
Оборудование: экран,  магнитная доска,  рисунки-ёлочки разной высоты (3шт.), ёжик, зайчик, лиса, медведь,  осенние листья, ёлочные украшения на липучках – морковка, рыбка, грибок, шишка, маска медведя.
Репертуар.

1.Координационно - речевое упражнение  «Здравствуйте»
2. Логоритмическое  упражнение «Дождик»
3. Динамические упражнения «Музыкальная  дорожка»
 4.   Мелодизированная ритмическая игра «Ёжик»
 5.  Пальчиковая игра  «Грибы»
 6.  Танец-игра « Листочки»
 7.  Дыхательное упражнение «Ветерок»
 8.  игра «Мишка и дети»
 9.   песня с жестами « В зимнем лесу»
 10. Речевое упражнение «До свидания»

Ход занятия.
Дети спокойно входят в зал, встают в круг.
1. Координационно - речевое упражнение  «Здравствуйте»
Ребята, сегодня я вам расскажу сказку про Ёлочку. Эта история началась давно. Отгадайте, ребята,  в какое время года началась наша сказка?
Под звонкие капели 
Птицы прилетели 
Все очнулось ото сна
[bookmark: _GoBack]все цветёт – пришла…(весна) показ на кране весеннего леса
и лес с радостью её встретил. Всё в лесу запело, зазвенело…(голоса птиц).Деревья в лесу тое обрадовались весне, принарядились, дождичком умылись…(шум дождя)
2. Логоритмическое  упражнение «Дождик»
     Птица: кар, кар, кар! (крылья)
Ветер: хлоп, хлоп, хлоп! (хлопки в ладоши)
Дождик: Кап, кап, кап (хлопки по коленям)
Ноги: шлеп, шлеп, шлеп! ( топают ногами попеременно)
Дети: ха-ха-ха! (вытягивают руки вперед ладонями вверх)
Мама: Ах, ах, ах! (качают головой, держась за нее руками)
Дождик: кап, кап, кап! (хлопки по коленям)
Туча: бах, бах, бах! (топают ногами)
Распустились после дождя зелёные листочки, и пустились в пляс весенние деревца. Давайте и мы выполним нашу музыкальную дорожку.
3. Динамические упражнения «Музыкальная  дорожка» (нарезка музыки для каждого движения )
1. На лесной опушке березоньки- подружки 
Хоровод ведут и нас в круг зовут.
За руки возьмёмся по кругу мы пройдёмся.
Все шагаем не спеша, ногу ставим мы с носка  (шаг с носка)
2.А сосёнки-подружки затопали дробушки…
Ровно держим спинку прямо как тростинку (дробный шаг)
3.Топают ножкой рядом с дорожкой 
красавицы рябинки в зелёных косынках…
носочек раз, носочек два…
это правая нога. (это левая нога) (выставление ноги на носочек)
4.Приседает как барыня лесная яблоня…
Врозь носочки  пятки вместе потанцуем мы на месте… (пружинка)
5.Тополь-тополёк строен и высок
В ладоши ударяет головку, наклоняет (хлопки справа, слева)
И вдруг деревья заметили, что на опушке леса появилась маленькая ёлочка. 
 (маленькую елочку на магнитную доску)
Деревья зашелестели листочками, заговорили: «Ах, какая маленькая! Ах, какая хорошенькая». По лесу торопился куда-то ёжик. Он бежал и бубнил себе под нос такую вот песенку:
4. Мелодизированная ритмическая игра «Ёжик»
Вот свернулся ёж в клубок (дети, сворачиваясь , садятся на корточки)
Потому что он продрог бр-р-р, бр-р-р (расслабляясь, встряхивают всем телом)
Лучик ёжика коснулся
Ёжик сладко потянулся ( медленно встают, потягиваются) 
Ёжик увидел ёлочку, обрадовался и сказал:
«Очень мы с тобой похожи
 Как ты колючий тоже.
Ростом ты пока с меня
Подрастёшь за лето? Да?»
Шло время. Ёлочка подрастала с каждым днём.  За весной наступило другое время года. А какое? Попробуйте отгадать.
В речке плещутся ребята
От заката до заката 
Девочки веночки вьют,
Птицы песенки поют.
Солнцем жарким всё согрето
 Значит,  наступило … (лето) (на экране лето)
Однажды летним днём шёл мимо Ёлочки Заяц и очень удивился:
(сменить ёлочку на размер больше)
«Ёлочка, ёлочка зелёная иголочка,
Как ты, детка, подросла 
ростом стала  ты с меня!»
Ёлочка  скромно опустила глаза и приподняла нижние веточки. И зайчик увидел, что около ёлочки встали в ряд грибы. Стал их заяц собирать. Давайте и мы ему поможем. 
5.Пальчиковая игра  «Грибы»
Раз, два, три, четыре, пять,
(В соответствии с текстом поочередно разжимать сжатые в кулак пальцы)
Пошли пальцы в лес гулять.
(Сжать пальцы в кулак и разжать их)
С собой корзиночку берут
И грибы в нее кладут.
(Ладони на себя, пальчики переплетаются и локотки разводятся в стороны. Ладони как бы разъезжаются, и между пальцами образуются зазоры. Большие пальцы образуют ручку)
Этот пальчик гриб нашел,
Этот пальчик чистить стал,
Этот резал,
Этот ел,
Ну, а этот все глядел.
(Большой палец отогнут, остальные сжаты в кулак. В соответствии с текстом поочередно разгибаем пальцы).
За летом наступило другое время года, то самое которое покрасило красной и жёлтой краской листья на деревьях:
Птицы в тёплый край спешат
Приуныл наш бедный сад
Меж ветвей прокралась просинь
Это к нам стучится …(осень) ( на экране осенний лес)
Шла по осеннему лесу лиса, мягко ступая лапками по пестрому ковру из листьев, собирала их и напевала песенку:
«Ты лети, лети листок 
прямо на дорожку
Полежи один чуток, 
отдохни немножко» (разбрасывая листья)
Хоровод мы заведем, заведём на славу и листочку своему подберём мы пару.
6.Танец-игра « Листочки»
7. Дыхательное упражнение «Ветерок»
( сменить на большую ёлочку)Увидела лиса ёлочку, залюбовалась ею.
«Ёлочка-красавица,
Как ты поросла!
Ведь не выше лисоньки ёлочка была!»
Ёлочка только улыбалась и думала: «Как хорошо когда тебя все любят!». Она росла и радовалась. Когда мимо ёлочки прошёл медведь, то увидел, что она стала совсем высокой. Мишка погладил её своей мохнатой лапой. А звери очень любили играть возле ёлочки с мишкой. Давайте и мы поиграем.
              8. игра «Мишка и дети»
Мишка, мишка попляши  (идут по кругу)
Ты по кругу походи
И потопай лапами (хлопки)
Лапами мохнатыми.
Будешь ты зимою спать, (идут  к мишке,  сужая круг)
А пока давай играть (расширяя круг)
 До пяти ты сосчитай и попробуй нас поймай (грозят)
1,2,3,4,5 ( хлопки на каждый счёт чередуя : в ладоши, по коленям)
Мишка- Буду вас  догонять!
Настало время поздней осени. Со всех деревьев опали листья . Ёлочка их очень жалела и спросила у старого дуба:
-Почему к зиме деревья раздеваются кругом?
-А деревьям нужно тое раздеваться перед сном!
Не печалься, ёлочка!- сказал дуб, все деревья зимой спят, укрытые  снежным одеялом.
- кто снежинки закружил, снегом всё запорошил,
Сделал белыми дома –это зимушка… (зима) (на экране  зимний лес)
Лес в дремоте. Тишина.
Шапки снежные сосна 
Нахлобучила на ветки.
Рядом ёлочки-соседки
Зябко кутаются в шали
Под пуховым одеялом…
Сладко дремлет лес усталый.
Ребята, мы с вами попали в зимний лес, что е там происходит?
9. песня с жестами « В зимнем лесу»
Но вдруг к Ёлочке пробежали зверята. Каждый из них что-нибудь нёс: Заяц-морковку, Лиса- рыбку, Ёжик- грибок, Мишка-шишку. Звери стали украать ёлочку. Ведь скоро праздник - Новый год. А кто же в лесу зимой самый красивый?  Конечно, Ёлочка!
Посмотри, на ёлке
Зимние иголки
И зимой и летом
Ёлка так одета!
Поможем лесным жителям украсить ёлочку? (дети украшают ёлочку- морковкой, рыбкой, грибочки, шишки на липучках )
Ребята, вам понравилась сказка про ёлочку? А на Новогодний праздник мы будем ждать её в ости, и споём ей свои песенки и прочтём стих. А сейчас давайте попрощаемся.
10. Речевое упражнение «До свидания»




